ПРАВОСЛАВНЫЕ СУЗДАЛЯНЕ ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ
ПРЕП. ЕВФРОСИНИИ СУЗДАЛЬСКОЙ

Празднование памяти преп. Евфросинии Суздальской православные почтили богослужениями. Накануне, 7 октября, в Цареконстантиновском соборе, где почивают святые мощи преп. Евфросинии, было совершено торжественное всенощное бдение. Богослужение возглавил Митрополит Суздальский и Владимирский Валентин в сослужении Высокопреосвященного Архиепископа Борисовского и Отрадненского Феодора, Преосвященного Епископа Тульского и Брянского Иринарха, Преосвященного Епископа Оренбургского и Курганского Тимофея и духовенства суздальского благочиния.
Утром 8 октября в 6-30 утра перед мощами Преподобной был отслужен молебен с пением акафиста и освящением воды, затем божественная литургия, после которой вокруг собора верующие прошли крестным ходом с мощами св. Евфросинии. По окончании молебна были возглашены многолетия православному епископству гонимой Церкви Российской, церковному совету и прихожанам храма и всем благочестивым жителям града. Митрополит Валентин вознес молитву об упокоении приснопоминаемого Епископа Григория (Граббе), почившего о Господе в этот день ровно 13 лет назад. После богослужения молящимся была предложена трапеза.
ДОКУМЕНТЫ

Резолюция Пастырского совещания

Оренбургско-Курганской Епархии РПАЦ

Мы,  нижеподписавшиеся участники  Пастырского  совещания  Оренбургско-Курганской Епархии Российской Православной Автономной Церкви, ещё раз рассмотрев и обсудив, «Послание Архиерейского Собора РПАЦ» от 11.02.08 г. и «Обращение X Съезда духовенства, монашествующих и мирян» от 10.02.08 г., заявляем, что всецело поддерживаем их.
Мы веруем и исповедуем, что являемся автономной частью Православной Российской Церкви, существующей со времён св. Князя Владимира, которая по различным историческим причинам разделилась после 1917 года на несколько самостоятельно управляемых частей.
Мы твёрдо считаем себя духовными последователями св. Патриарха Тихона и Новомучеников Российских, и едиными с их Небесной Церковью.
Наша Церковь имеет каноническое апостольское правопреемство от дореволюционной Православной Российской Церкви, через восстановление иерархической структуры при посредстве Русской Православной Церкви Заграницей. Мы не сомневаемся в каноничности и благодатностй РПАЦ, что неоднократно подтверждал и известный канонист и богослов, приснопамятный Епископ Григорий Граббе (+1995г.), весьма сильно и искренне почитаемый нашим духовенством и мирянами
Наше главное стремление - это оставаться верными истинному Православию, заветам св. Отцов и сохранять Церковь Христову от всевозможных лжепастырей, ведущих паству к духовной пропасти, а также бороться с различными современными ересями.
Вместе с Архиерейским Собором мы анафематствуем ересь экуменизма, ведущую к господству Антихриста, и призываем, согласно с пятнадцатым правилом Константинопольского Собора, всех трезвомыслящих православных христиан отделиться от тех «архипастырей» и «пастырей», которые до сего дня придерживаются этой ереси и упорно демонстрируют свою приверженность ей, тем самым, подводя себя под анафему Православной Церкви и отделяясь от неё. Ярким примером тому является т.н. «богослужение» Алексия Ридигера с участием католиков в парижском соборе Нотр-Дам.
Нам трудно поверить в то, что подобные «архипастыри» и «пастыри», после явных антиканоничных поступков, высказываний и действий, ещё носят сан патриархов, епископов и священников.
Архиерейский Собор заявил, что «властью Св. Духа Божия и в согласии со святым Преданием Церкви» он осуждает «сергианство, то есть добровольное и оправдываемое подчинение и служение Церкви земным и богоборческим властям, как богохульное учение». Пастырское совещание полностью с этим согласно, как согласно и со следующим выводом Собора: «мы не можем признать, созданную богоборческой властью из группки иерархов во главе с митр. Сергием (Страгородским) и заражённую экуменической ересью Московскую патриархию, Православной Церковью».
Московская патриархия, формируя, с разрешения и при поддержке богоборческих властей, свою структуру, четырежды прошла через раскол. Первый раскол был спровоцирован т.н. «Декларацией» митр. Сергия в 1927 году, затем - в 1934 году, когда митр. Сергию был присвоен титул «Блаженнейший митрополит Московский и Коломенский», таким образом, митр. Сергий, захватив Патриаршую кафедру, выступил против своего законного священноначалия в лице Местоблюстителя Патриаршего престола митр. Петра, находящегося в то время в ссылке и оказался по положению выше Местоблюстителя. Третье антиканоничное действие митр. Сергий и его самозванный Синод совершили в 1936 году, когда митр. Сергий стал именоваться, при живом митр. Петре, «Местоблюстителем Патриаршего престола» (вопреки своим прежним заявлениям, что по смерти Местоблюстителя, ликвидируется и должность его заместителя). И, наконец, четвёртый, итоговый шаг в укреплении раскола был сделан в сентябре 1943 года «избранием» митр. Сергия «патриархом Всероссийским».
Таким образом, через политику соглашательства» и беспринципности, шагая по трупам невинноубиенных чад Церкви, и впитывая в себя яд обновленчества (о чём в своё время предупреждал преп. Нектарий Оптинский), Московская патриархия превратилась в современную псевдоцерковную организацию, распространившую свою духовную и материальную монополию на территорию всей России и, без всяких на то оснований, именующую себя «Мать-Церковь».
Поддерживая решения Архиерейского Собора, наше Пастырское совещание отвергает введение в практику «мiрового православия» новостильного календаря и других новшеств, приводящих к раздорам и расколам в среде паствы. Особенно хорошо это видно на примере Греческой Церкви.
Мы призываем истинно-православных христиан из других русских юрисдикции и групп, объединить наши усилия по защите Веры и Церкви. Нам необходимо искать пути к сближению через молитвенное и литургическое общение, которое будет способствовать возрождению Поместной Православной Российской Церкви во всей ее полноте. Что или кто нас может в этом остановить?! Только наша гордыня и желание первенствовать.
Если часть РПЦЗ во главе с митр. Лавром, следуя земным расчётам, объединилась с МП на политической основе, то мы должны это сделать на основе любви, согласия и исповедания истинного Православия, ради восстановления той Церкви, в которой были св. Патриарх Тихон, святители и мученики Пётр, Кирилл, Иосиф, Агафангел, отцы-катакомбники и прочие исповедники.
Участники Совещания солидарны и с «Обращением X Съезда духовенства, монашествующих и мирян РПАЦ», в котором выражается протест против нарушения прав верующих и «притеснения со стороны чиновников разных уровней, за действиями которых всегда угадывается рука Московской патриархии». В «Обращении» отмечается, что «гонения на нашу Церковь носят формы разнообразные», вплоть до стремления отобрать храмы (что нередко случается) «и клеветы в различных СМИ», при этом «мы абсолютно лишены возможности отвечать на всю клевету, поскольку никакие газеты и телепрограммы нам не дают такой возможности». Участники Съезда констатируют: «К сожалению, те, в чьих руках сейчас находится власть, нарушают Конституцию, и на наших глазах происходит сращивание светского бюрократического аппарата с патриархийным».
Мы, участники Совещания, заявляем, что в современных условиях существования нашей Церкви, практической и основной задачей «малого стада» является укрепление Епархии через умножение числа храмов и верной, не колеблющейся паствы, а также ведения грамотной миссионерской деятельности, которая может проявляться в различных формах: Интернет, епархиальная газета, приходские листки, видеофильмы, устная проповедь духовенства и пр.
«Господь и Бог наш запретил нам унывать. - говорится в «Послании» Архиерейского Собора, - и призвал всегда бодрствовать о своём спасении, чтобы лукавый враг не похитил наше сокровище, и не лишил нас нашего Небесного Отечества. Пусть каждый почувствует себя воином Христовым. Пусть каждый помогает другому, укрепляет дух, ободряет надеждой, молится за другого».
Сплачиваясь вокруг своего правящего Архиерея, духовенство и паства могут много сделать полезного во славу Божию и на благо святого Православия. Главное, чтобы между нами сохранялись мир, братская любовь и согласие. В чём, да поможет нам Бог!
Епископ Тимофей

протоиерей Михаил Кашлачёв
 иеромонах Виссарион (Варюхин)
 иерей Максим Кораблёв

иеродиакон Феоктист (Федорин)
5 июня 2008 г. Вознесение Господа нашего Иисуса Христа

пос. Мочегай Оренбургской области
ПИСЬМО ПРЕОСВЯЩЕННОГО ЕПИСКОПА ТИМОФЕЯ ОРЕНБУРГСКОГО И КУРГАНСКОГО
ЕПИСКОПУ АНАДЫРСКОМУ ДИОМИДУ (МП)

686710, Чукотский А.О., г. Анадырь, ул. Партизанская, 7-16 Епископу Диомиду (Дзюбану).
Ваше Преосвященство!
Приятно удивлены: неужели Господь услышал наши молитвы и в Московской патриархии забрезжил свет истины, а среди её иерархии, слава Богу, появились ревностные и безстрашные архиереи - борцы за чистоту святого Православия?!
Воистинну, как сказал Господь наш Иисус Христос: «настанет время, и настало уже, когда истинные поклонники будут поклоняться Отцу в духе и истине, ибо таких поклонников Отец ищет себе» (Ин. 4: 23)
Дух Святый вразумил Вас, Ваше Преосвященство, и наставил на сей тернистый, но спасительный путь, во исполнение слов Спасителя: «И познаете истину и истина сделает вас свободными» (Ин. 8: 32). Свободными от греха обновленчества, сергианства, экуменизма и прочих отступлений и различных соблазнов (в том числе и глобализма), происходящих от сего падшего мiра.
Молю Господа, чтобы Вы сражались до крови, как воин Христов, не уподобляясь трости, колеблемой на ветру. Вас ждут «кнуты» и «пряники», но не поддавайтесь боязни и соблазну. Знайте, что те, которые были до Вас (но вне МП) приветствуют Ваш благородный и достойный православного епископа поступок и надеются, что с Вас начнётся настоящее очищение Московской патриархии от скверны грехов, отступлений и ереси, начавшихся со времён печальнознаменитого митрополита Сергия (Страгородского).
Хочется надеяться, что народ Божий прекратит предаваться самообману, очнётся от действия еретического дурмана и духовно прозреет через призыв и активную деятельность неробкой и некорыстной иерархии истинно-православных Церквей России, а также через честных и смелых архиереев МП, если таковые еще обрящутся в ней.
С призывом к стойкости и твёрдости,

ТИМОФЕЙ, епископ Оренбургский и Курганский (РПАЦ)
Источник: «Утверждение Истины» (печатный орган Оренбургско-Курганской епархии Российской Православной Церкви), № 6 (131), июнь-август 2008.
