РАСПИСАНИЕ СУДЕБНЫХ ЗАСЕДАНИЙ ВЛАДИМИРСКОГО АРБИТРАЖНОГО СУДА ПО ИСКАМ РОСИМУЩЕСТВА
К СУЗДАЛЬСКОЙ ЕПАРХИИ РПАЦ

6 ноября   10-00 Антипиевская церковь с колокольней (судья Алексáндрова)
   10-30 Иоанна Предтечи (судья Александрова)
10 ноября  10-00 Богоявленская церковь (судья Александрова)
10-30 церковь Стефана в Кидекше (судья Александрова)
14-30  Воскресенская церковь в Новосёлках (судья Кочешкова)
12 ноября 13-30 Тихвинская церковь (судья Кочешкова)
14-00 Лазаревская церковь (судья Кочешкова)
14-30 Успенская церковь (судья Кочешкова)

13 ноября 15-00 Скорбященская церковь (судья Кочешкова)
15-30 Кресто-Никольская (судья Кочешкова)
26 ноября 10-30 ограда со св. вратами в Кидекше (судья Бутина)
11-30 Космодамиановская церковь (судья Бутина)
9 декабря 10-30 Цареконстантиновская церковь (судья Щавлёва)
14-00 Колокольня в Кидекше (судья Щавлёва)
АРХИВ
Письмо митрополитов Сергия (Страгородского), Алексия (Симанского) и Николая (Ярушевича) И.В. Сталину от 5 сентября 1943 г.
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Дорогой Иосиф Виссарионович!

Исторический день свидания нашего с великим для всей Русской земли вождем нашего народа, ведущим Родину к славе и процветанию, навсегда останется в глубине сердца нас, служителей Церкви. Мы почувствовали в каждом слове, в каждом обращении, в каждом предложении сердце, горящее отеческой любовью ко всем своим детям. Русской Православной Церкви особенно дорого то, что Вы своим сердцем почувствовали, что она действительно живет вместе со всем русским народом общей волей к победе и священной готовностью ко всякой жертве ради спасения Родины. 

Русская Церковь никогда не забудет того, что признанный всем миром Вождь – не только Сталинской Конституцией, но и личным участием в судьбах Церкви поднял дух всех церковных людей к еще более усиленной работе на благо дорогого отечества.

От лица Русской Церкви приносим Вам великую благодарность. 

Да сохранит Вас Бог на многие лета, дорогой Иосиф Виссарионович!

5 сентября 1943 г. 

Патриарший Местоблюститель

Сергий, Митрополит Московский и Коломенский
Алексий митрополит Ленинградский, Москва
Николай митрополит Киевский и Галицкий
В левом верхнем углу резолюция: "Мой Архив. И.Сталин"

Документ любезно предоставлен для публикации прот. Михаилом Ардовым.

Это письмо свидетельствует о том, что долголетнее пресмыкательство лидеров сергианской группы перед тираном наконец-то было оценено — Сталин цинично решил использовать церковников для целей своей внешней и внутренней политики. Конечно, сам он прекрасно понимал, что эти иерархи — опытнейшие в сервилизме как перед царской, так и перед советской властью, — лицемерят, и за свою жизнь и свободу пожертвуют не только жизнями тысяч своих прихожан, но и своей честью, будут преданно служить ему как псы, питающиеся со стола своего хозяина. Тем более лестным ему было иметь в своей советской империи и свою советскую церковь — освящающую и благословляющую его личную власть. Ведь сам Сергий и его иерархи не упускали случая внушать своим последователям о «богоустановленности» Советов и необходимости подчиняться тирании «не за страх, а за совесть».

В письме три иерарха благодарят «вождя» от лица Русской Церкви за «историческое свидание» со Сталиным 4 сентября 1943 г. На самом деле иерархи благодарят Сталина за еще один шанс выжить, причем не просто выжить, а получить власть, пусть даже власть тюремщика. Благодарят за особняк немецкого посла, за автомобили, паёк из спецраспределителя и прочие «радости». С другой стороны строки письма так напоминают лозунги над воротами детских колоний, лагерей и интернатов: «Спасибо товарищу Сталину за наше счастливое детство!»

Безапелляционная лживость письма поражает. Как писал в свое время один церковный автор, «сергианство всегда во всем ложь, многоликая и многообразная, всегда совершенно откровенная, бесстыдная и безнаказанная». Конечно, ни один из истинных православных епископов, мучившихся в то время в сталинских лагерях, никогда бы не подписал такое письмо.

В то время в истории сергианства открывалась новая страница. Ровно через три дня будет создана Московская Патриархия и сергианские служители станут совслужащими, а их организация — интегральной частью СССР-овской государственности,  колесиком и винтиком в дьявольской машине. «Сталинская патриархия» — звучит вроде «Сталинской Конституции», и проповедует ту же ложь.

За все это Московская Патриархия будет расплачиваться лжесвидетельствами, политиканством, помпезными форумами ангажированных «борцов за мир», надрывными обличениями империализма и «карловацких раскольников», холуйскими поздравлениями «богоизбранным вождям», слугам антихриста, злобным врагам Церкви, будь то Сталин, Хрущев, Брежнев и их подручным.

